

欢送新兵入伍 激励建功军营

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 唐圭 吕奇魁 伍薇颖) 3月14日,邵阳县举行2025年新兵欢送仪式暨新兵入伍教育,通过“老兵宣讲”“政委课堂”等方式,筑牢新兵投身军旅、扎根军营、矢志强军的思想根基,为新兵系好军旅生涯第一粒扣子,走稳从军报国第一步。

欢送现场,100余名入伍新兵肩披绶带,胸戴红花,精神抖擞,目光坚毅,他们即将陆续奔赴新疆、西藏、北京、云南、福建等地,扛起保家卫国的神圣使命。

邵阳胜春是一名二次入伍的老兵,今年他仍然坚定地报名参军,选择再一次穿上军装。“第一次入伍的经历让我深刻体会到军人的责任与使命,这次回归,我更加坚定了自己的信念。我会以更加饱满的热情投入训练,严格要求自己,发挥经验优势,帮助新战友,为部队

建设贡献更多力量。”邵阳胜春说道。欢送仪式结束后,新兵们来到塘田战时讲学院旧址参加入伍教育。邵阳县人武部政委、现役军人和参战老兵分别以《军旅之路靠自己走》《让理想之花绽放在迷彩青春中》《回忆战场岁月,向新一代传递军人价值观》为题,结合自身事迹讲述参军的心路历程。在部队的故事以及退役后参加工作的经历,以鲜活的事例带领新兵们重温了那段难忘的岁月。

新兵吴小峰是一名大一在校学生,此次入伍将前往新疆服役。在聆听“老兵们”的成长故事后,吴小峰说:“能够成为一名军人,我感到无比光荣和自豪,尤其是能够到祖国边疆去守护这片热土,更让我深感责任重大,我会以饱满的热情投入训练和工作,尽快适应环境,严格要求自己,努力成为一名合格的边防战士。”

北塔“状元红”探索水上志愿服务

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 禹赛凤) 3月17日上午,北塔区状元红志愿服务联合会麾下的“状元红街道防溺水教育基地”“北塔区河小青行动中心”“状元红水上救援队”三大志愿服务项目在资江北路望江楼地段正式揭牌,标志着该志愿组织成功实现服务领域从陆地到水上的跨越。

北塔区状元红志愿服务联合会是我市首个由街道党工委与团区委共同引领创建的志愿服务组织,隶属北塔区状元洲街道党工委和共青团北塔区委协同领导,旨在通过党建引领,统筹辖区志愿服务活动,形成志愿服务合力,提升群众幸福指数。截至目前,该联合会拥有核心会员600多人,辐射爱心人士3000多人。

自2023年3月29日成立以来,该联合会成立党组织,坚持用实际行动践行“党员即旗帜”理念;他们不遗余力创

作禁毒、反电诈、反校园欺凌、利剑护蕾等社会热点宣传视频,多平台发布,有效传播正能量;千方百计开展文化惠民活动,组织丰富多彩的文艺演出,深受城乡人民欢迎;承办“文明法治学校”,开设法治课堂,举办集市法治宣传活动;开展直播带货活动,助力乡村振兴;优化营商环境,服务外地客商……

在近两年的志愿服务实践中,该联合会敏锐发现,北塔区拥有资江江岸线29.2公里,推动志愿服务从陆地到水上的跨越刻不容缓。经过与邵阳学院、蓝天救援队和西湖社区龙舟队长达一年多的沟通、磨合、演练,三个水上志愿服务项目终于呱呱坠地。

“下一步,我们将组织民间无人机巡查小分队,致力于开展楼顶禁毒巡逻和水面防溺水巡逻等工作,实现志愿服务‘海陆空’一体化。”北塔区状元红志愿服务联合会党支部书记、会长谢志峰介绍。

大新镇

多措并举织密校车安全网

邵阳日报讯(通讯员 刘晶晶 李银香) “你们的行驶证快到期了,这几天就要去进行更换。”“这个安全带的卡扣有点松动,需要修理……”3月11日,邵阳县大新镇校车专班联合新田铺交警中队、大新镇督管办、大新派出所、大新镇应急办等部门在校车主要运行路口开展安全检查,切实保障学生乘车安全。

此次检查是大新镇持续深化校车安全管理的一个缩影。近年来,为切实抓好校车安全管理工作,实现“零事故、零伤亡”目标,大新镇从压责任、细管理、严监管、强宣传等方面,织密织牢校车安全管理网。

压责任,筑防线。该镇制定出台《大新镇校车安全责任制和责任追究制度》《大新镇校车安全隐患排查整改制度》。成立工作专班,负责校车安全管理的具体工作。构建镇本级、镇督管办、幼儿园所在村(社区)支部书记、驻村干部、幼儿园及从业人员的“六级”校车安全工作网络,确保责任分担没有“空当”和“死角”。

细管理,织密网。该镇定期对幼儿园园长、校车司机、随车照管人员等人员进行培训,明确定人、定车、定座位、定路线、定检、定时间“六定”管理要求。完善校车安全应急预案,扎实开展应急救援、消防等应急演练活动,切实提升应急保障能力。

严监管,零容忍。该镇对全镇校车开展拉网式排查,对发现的问题及隐患,责令及时整改,跟踪督查,对整改不到位、安全状况不达标车辆坚决予以停用。扎实开展校车专项检查,通过定期与不定期相结合的方式,对“黑校车”运营、校车运营中存在超员、超速、越界行驶等违规行为及运行过程中司乘人员未系安全带、随意走动等情况进行严厉查处。

强宣传,树意识。该镇充分利用“村村响”广播、电子显示屏、横幅、微信群等方式,广泛宣传乘车安全知识内容,加大文明交通、安全交通宣传教育力度。通过召开家长会、发放告家长书等形式督促家长尽职尽责,履行好监护人职责,共同守护好学生交通安全。

陈家桥镇

手机一“点”管理万亩菜园

邵阳日报讯(记者 伍浩 通讯员 易敏 吴思成) “3号棚,温度16.4℃,棚内光照0.9Lux……”3月17日,在北塔区陈家桥镇现代化农业蔬菜综合产业园里,一部手机操作就可以种出质量好、口感佳的蔬菜瓜果,只要轻轻一点,自动灌溉、水肥一体化设备就会开始工作。

湖南冯氏老农民生态农业股份有限公司技术员刘沅培介绍,为了更好地种菜,该大棚里安装了很多传感器,可以实时获取光照、温度、湿度等信息,并同步上传到大数据平台。平台根

据设定好的参数,就能自动进行管护。“有了大数据智慧平台,劳动强度低了,管理精度高了,菜也种得越来越好了!”刘沅培说。

辣椒大棚里,工人们正在翻土,为种植新一期的辣椒苗做准备。

“通过市场考察,我们将围绕‘餐桌上的贺井’来发展蔬菜产业。”说起未来的发展,贺井村党支部书记邓珍强满是期待。目前,贺井村的8公顷蔬菜基地,建有106个标准化蔬菜大棚,带动了30余名村民就业,每年可为村集体增收40万元至50万元。

赛事带来『流量』 文旅转为『留量』

新宁县

邵阳日报记者 蒋易薇 兰绍华 通讯员 杨彬



趣味活动。

以赛促建,提升城市竞争力

体育赛场不仅是竞技场,更是城市功能升级的催化剂。

新宁县深谙此道,举全县之力完善体育基础设施,补足公共服务短板。目前,该县露营基地、骑行道、健康步道等设施形成网络化布局,人均体育场地面积2.41平方米,构筑了城区10分钟健身圈和城镇15分钟健身圈。推出了大云山、金紫岭等10条徒步经典路线,不仅满足专业赛事需求,更成为市民日常健身的“绿色动脉”。

城市细节的雕琢同样关键。路面修补、标牌优化、环境美化,一系列举措让城市面貌焕然一新。

“这次赛事我觉得非常专业,专业度与优美环境相结合,在这里参赛是一种享受。”此次赛事冠军团队运动员方昌国的评价,印证了新宁“软硬兼修”的升级成效。

以赛促旅,构建体旅融合业态

“赛事引流—旅游留客”的闭环模式,成为新宁体旅融合的核心。比赛期间,该县文旅部门同步开展乒乓球器材公益捐赠、文化特色节目展演、趣味运动体验、户外打卡等活动,并为运动员家属提供景区游览和《爱在崑山》演出观赏等配套服务,将“参赛客”转化为“深度游”消费群体。

“比赛结束后,我们乒协在崑山组织了团建活动,参观了骆驼峰、八角寨等。这几天,我们吃了一些当地的美食,感觉很棒。”城步乒乓球协会会员杨小贤说。亚军团队成员廖云飞说:“新宁是邓亚萍的故乡,她那种顽强拼搏的体育精神,加上崑山美丽的丹霞风光,让我在比赛中找到了最佳状态。”选手们的感言印证了新宁“体

育+文旅”模式的吸引力。

2020年至今,崑山景区相继推出热气球观光、模型穿越机训练基地、低空旅游航线等业态,何家湾丛林穿越项目更成为亲子研学与团队建设的爆款IP。

“体育赛事是新宁旅游的‘流量密码’。”该县文旅广电体育局有关负责人说,“此次赛事后,我们预计今年游客量会翻番。”体旅融合的叠加效应,正将新宁从“地理坐标”升级为“体验经济”高地。

以赛促健,点燃全民健身热情

傍晚的崑山景区,健身人群络绎不绝。跑步、跳舞、球类运动交织成活力图景,折射出全民健身的蓬勃态势。

新宁县以赛事为触手,通过承办“潇湘100”越野赛、国际公路自行车赛等品牌活动,构建“专业赛事引领”的全民健身体系。其中,“潇湘100湖南·崑山”越野赛跻身国内顶级赛事行列,其赛道获评“国家体育旅游精品线路”,成为体旅融合的新宁标杆案例。

“赛事点燃了我们市民的运动热情,更培养了健康生活方式。我今年还准备报名即将举办的‘潇湘100’越野赛。”居民刘兴的感慨,道出新宁从“办赛惠民”到“全民参与”的深层转变。如今,该县年均举办各类赛事超20场,体育正从“小众竞技”走向“大众日常”。

新宁以赛事为契机,不断完善全民健身公共服务体系,持续搭建公众参与、社会共享的全民健身平台,大力探索“体育+文旅”融合发展模式。现在,该县正在深化全民健身公共服务体系建设,推动体育与文旅等产业多维融合,通过持续释放“赛事经济”红利,新宁正朝着“国家级户外运动基地”的目标稳步迈进。

3月16日,2025年“崑山杯”全民健身乒乓球公开赛在新宁县落下帷幕。经过多轮激战,将军石队凭借其稳定的发挥和卓越的技术,荣获冠军,成为本次比赛的“王者”,飞扬三队则依靠坚韧不拔的斗志和超水平的球技发挥,荣获亚军。

一场赛事落幕,但一批批流量正持续转化为消费增量。近年来,新宁县以赛事为支点,撬动“体育+文旅”的集聚效应,通过举办一系列高规格赛事,激活服务业、旅游业及休闲经济的联动增长,推动群众体育与竞技体育双轮驱动,走出了一条“以体兴城、以旅富民”的特色发展路子。



3月14日,在绥宁县乐安铺苗族侗族乡大团村,桃花与油菜花争奇斗艳,映衬出绝美春日画卷。

杨萍 刘思东 摄影报道